



# 大理镇开展非煤矿山和林地管理专项整治保护绿水青山

连日来,大理镇认真贯彻落实省州市非煤矿山企业违法违规行为和林地管理专项整治部署要求,以最严格的保护措施、最严格的执法监督、最严格的责任追究,坚决打赢森林资源保护攻坚战。

9月6日,记者在大理镇三文笔村看到,曾经机声隆隆的石材加工厂大门紧锁,电表被暂时贴上封条,石材加工机械都停止作业。据了解,从2014年起,大理镇就切实加强林地管理综合整治,全面停止挖砂取石行为,确保森林资源利用科学有序。为加强非煤矿山企业违法违规行为和林地管理专项整治,大理镇及时成立

非煤矿山企业违法违规行为排查整治组、环境保护综合整治组、林地管理综合整治组、信访维稳宣传组、督查检查组,切实开展相关工作。于9月3日至4日,在全镇范围进行专项检查;9月5日,对原挖砂取石多发地的三文笔水厂段、西门村影视城周边、阳和与五里桥及防火指挥部上段、上末苍山大道以西段展开排查。通过巡查队2个小时的全面巡查,结合上末、阳和、西门、三文笔4个村委会实时监管报告情况,大理镇辖区内均未发现挖砂取石情况。

在加强林地管理综合整治的同时,大理镇对上鸡邑、小岑、东门、三文

笔的石材加工厂、粉砂粉石厂进行全面排查。整治中,大理镇依法封停了上鸡邑砂石加工厂2家、石材加工厂1家,对没有取得排污许可证的27户经营户下达了整改通知书并作断电处理,同时进行造册、登记和建档立卡。由大理镇洱保中心(洱海联合联动执法大队)牵头,对才村、龙龛5户沿湖餐饮客栈的排污许可证和环保设施进行再次排查并建档立卡。林地管理综合整治组对辖区苍山7座山峰进行实地摸排,未发现挖砂取石,破坏森林资源、违法违规林地管理行为,从源头上保护了森林资源,保护好了大理的绿水青山。

记者 罗绍亮



9月6日,下关镇鸳浦社区组织红十字会志愿者到州中心血站开展无偿献血活动。活动当天,社区工作人员踊跃带头,志愿者积极参与。鸳浦社区志愿者们积极倡导更多的人加入到无偿献血的志愿者行列,关爱社会、关爱他人,挽救那些宝贵的生命,使一个个走到死神边缘的生命得以延续。

杨卢霞 摄

喜洲镇非公经济和社会组织党组织覆盖提升工作成效明显

9月7日,在喜洲镇周城村一座古老的白族民居民落中,在市委组织部、喜洲镇党委、周城党总支的指导下,大理蓝续绿色文化发展中心的党员围坐一起召开党会议,成立了周城村蓝续绿色文化发展中心党支部。

大理蓝续绿色文化发展中心是由一群返乡白族青年建立的绿色扎染坊,以社会企业的模式运作,

通过市场和公益的连接,开展白族古法扎染新生计划、白族手工织布和社区学堂等,挖掘和提升周城扎染的文化意义及价值,致力于白族传统文化的传承、发展

及创新,推行绿色、健康、可持续的生活方式。中心共

有5名党员,周城党总支根据《中国共产党章程》有关规定,结合本村实际,经过沟通交流和讨论研究,向喜洲镇党委请示批准成立党支部,进一步强化党在非公经济和社会组织中的组织覆盖和工作覆盖,推进基层党建工作。

当天,大理蓝续绿色文化发展中心的党员按照组

织原则和程序,选举产生了周城村蓝续绿色文化发展中心党支部委员会和支部书记。下一步,党支部将认真开展各项组织生活,落实“三会一课”制度,严格党员管理,加强党员教育,积极发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,增强中心的发展动力。

今年以来,喜洲镇认真贯彻落实省州市相关会议精神,不断推进非公经济组织和社会组织党建工作,按照“整体谋划、分类推进”的总体要求,认真落实“基层党建推进年”确定的目标任务,全面提升党建工作水平,高度重视,强化组织领导,及时成立领导组,制定了切实可行的实施方案,本着条件成熟一个发展讨论批复一个的原则,采取按区域联建或单独建立的方式,提高“两类”组织党组织覆盖率,巩固党在“两类”组织中的执政基础,更好地促进“两类”组织持续快速发展。

截止8月底,喜洲镇非公企业党组织任务数23,已完成覆盖22,覆盖率为95%;社会组织任务数12,已完成覆盖13,覆盖率为108%。“两类”组织党组织覆盖提升明显。

记者 王淑云

## 市司法局积极推进非公经济党组织建设

近日,大理市司法局为积极推进非公经济党组织党建工作,由局党总支、公律科、分管领导一行4人组成的调研组对市属11个律师事务所的非公经济组织、社会组织进行了走访调研。

非公经济党组织现有正式党员51人,预备党员1人,已成立党支部4个,未成立党支部2个。通过调研,逐一核查“两新”组织中的“口袋”党员和“隐形”党员,摸清底子,登记造册。确保非公经济党组织应建必建,应管尽管。

调研组一行对在新成立的两个非公经济组织中提出的困难和问题给予了指导和建议,认为,市属现已成立的4个非公经济党组织党建工作有声有色,成绩有目共睹,近年来,党建工作得到了上级各相关部门的首肯,多次受到省州市的表彰和奖励。在下一步的组建过程中,进一步摸清底子,按照市委组织部、市直机关党工委要求,做到“组织覆盖、工作覆盖”,切实充分发挥非公经济党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,结合律师行业执业特点,创新工作方式,打造特色和亮点,不但要“建”党组织,更要“建好”党组织、“健全”党组织。做到非公经济党组织全覆盖,打造一支廉洁、高效、过硬的司法行政队伍,以更加优质的法律服务于广大市民,使非公经济党组织建设跃上一个新台阶。

张建兰

### 简明新闻

#### 我市积极创建良好旅游市场秩序

近期,为进一步规范我市旅游行业接待工作,有效杜绝特大事故,保证旅游者、从业人员的人身安全和财产安全,市旅游文体广电局把旅游安全检查作为重点工作来抓,不点对游客集中的主要景区(点)、古城、古镇和古渔村的人员疏导情况、防汛、防雷电及旅游餐馆对四季豆、野生菌使用情况等进行了检查,通过点面结合,要求生产经营

#### 喜洲镇仁里邑村新建旅游厕所

2005年,大理市实施“百村百厕”工程时在喜洲镇仁里邑自然村新建了4座卫生旱厕,解决了游客和农户的入厕问题,但该旱厕存在脏、乱、差的问题。为保护环境,维护大理良好的旅游形象,市旅游文体广电局积极争取该旱厕纳入省级2015年度旅游厕所改建计划,并获得相应专项经费补助。通过多方整合资金,喜洲镇仁里邑自然村投入34万元将原卫生旱厕改建为水冲式旅游厕所,并对周围进行绿化。旅游公厕污水经五级化粪池处理,接入污水处理设施进行净化处理。现该公厕已竣工。

杨可珠

挖色镇依法拆除违章建筑杜绝私搭乱建行为  
君羊策群防森林防火有力量

大理经济技术开发区表彰先进促教育事业健康科学发展

晨曦细雨育桃李,金秋硕果慰园丁。在第32个教师节到来之际,9月9日,大理经济技术开发区召开2016年庆祝教师节暨表彰大会,总结过去一年全区教育教学工作,并对做出突出贡献的先进单位和个人进行表彰,推动全区教育事业健康科学持续发展。

大理经济技术开发区目前共有5所初级中学,18所小学,1所公立幼儿园,19所民办办有证幼儿园,在职教职工(含临时人员)1014人,中小学在校生人数为12044人,幼儿园在园幼儿数为4288人。过去一学年,全区以办人民满意的教

誉称号。

当天会上,大理经济技术开发区对8个先进单位及134名先进个人进行了表彰奖励,希望受表彰的单位和个人谦虚谨慎、戒骄戒躁,争取更优异的成绩。同时要求全区广大教职工要以受表彰的单位和个人为榜样,爱教育,爱学生,以更加饱满的工作热情和更加昂扬的工作斗志,积极投身教育教学改革,不断创新教育管理方式,教育、服务、管理广大老干部,老同志,全面落实老同志政治待遇,培养了一批又一批老年人才,使学校成为老年人学习的校园、生活的乐园和精神的家园,也为学校成功争创云南省首批省级示范校,推动全州老年教育事业发展做出了贡献。

记者

张雅雄

## 湾桥镇扎实推进工会工作促发展

9月8日,湾桥镇总工会第二次会员代表大会召开,选举产生新一届委员会,动员全体职工凝心聚力、开拓奋进,为全镇经济社会发展做出更大的贡献。

近年来,湾桥镇总工会紧紧围绕党委、政府中心工作,按照市总工会的总体要求,充分依靠社会各界力量、各工会组织和广大工会会员,始终围绕发展和谐劳动关系、维护职工合法权益主线,突出开展育才关怀、困难职工帮扶、建立困难职工档案等重点工作,提高工会整体工作水平;切实加强宣传教育,全面提高职工文化素质,组织学习《工会法》《劳动法》等

法律法规,使广大职工大局观、发展观得到进一步加强,在思想上、行动上树立遵纪守法、爱岗敬业,争做社会主义一代新人的观念,积极开展金秋助学活动,帮助困难职工子女解决就学问题,对被高校录取的本镇困难职工子女予以资助;广泛开展职工技能和文体活动,不断丰富职工文化生活,提升职工文化层次,培养团队精神。

下一步,湾桥镇总工会将紧紧围绕全镇中心工作,服务大局,加强自身建设、提升能力,依法维权、情系职工,严格按照《工会法》有关规定,维护工会民主集中制度,维护职工合法权益,积极支持工会开展工作,积极构建和谐、稳定的劳动关系,为全镇经济社会快速健康发展做出更大的贡献。

会议审议并通过了湾桥镇总工会工作报告、财务工作报告、经费审查工作报告等报告;选举产生湾桥镇总工会第二届委员会委员、经费审查委员会委员和女职工委员会委员。

王燕红

罗绍亮

会上,湾桥镇党委和新当选的镇总工会主席对今后全镇工会工作作了要求和部署。

记者 王淑云

## 客栈经理捐资助学献爱心

近日,位于银桥镇阳波村环洱海景观路西侧的洱海上客栈经理王松将5000元助学金,分别送到阳波村贫困大学生李灿银和李娇霞手中,勉励他们努力学习,用优异的成绩回报家乡。

王松来自曲靖市,2006年2月到阳波村经营洱海上客栈。他说,小时候家住农村,生活也特别困难,考入大学后,是地方党委、政府的资助、亲朋好友的帮助、父母的艰辛努力,才使他顺利完成学业。毕业后,他走上了艰难的求职创业路,阳波村村民给了他无私帮助,给了他施展才华的舞台。了解到阳波村仍有与自己相似经历的贫困大学生时,王松决定资助他们完成学

业,他说:“饮水思源,我的事业在这里起步,也有了起色,我要用一颗拳拳之心,播撒真情,回报社会。”

在受助学生家中,王松对贫困大学生李灿银说:“希望今天我的帮助不要成为你的负担,等以后有能力了回报社会就好。”并表示将用自己的言行带动更多人投入其中,为社会做更多的公益事业。

赵志斌 李普燕



## 大理市农村宅基地制度改革试点知识问答

### 20.农村村民违法建房如何处罚?

农村村民未经批准或者采取欺骗手段骗取批准,非法占用土地建房的一律拆除。未依法取得《乡村规划建设许可证》或者未按照《乡村规划建设许可证》的规定进行建设的,由乡、镇人民政府责令停止建设,限期改正;逾期不改正的,予以拆除。

(待续)



## 云南省农村土地承包经营权确权登记颁证和流转工作政策百问

### 53.土地承包方有什么权利和义务?

答:《中华人民共和国农村土地承包法》第十六条规定:“承包方享有下列权利:(一)依法享有承包地使用、收益和土地承包经营权流转的权利,有权自主组织生产经营和处置产品;(二)承包地被依法征收、占用的,有权依法获得相应的补偿;(三)法律、行政法规规定的其他权利。”第七十条规定:“承包方承担下列义务:(一)维持土地的农业用途,不得用于非农建设;(二)依法保护和合理利用土地,不得给土地造成永久性损害;(三)法律、行政法规规定的其他义务。”第十九条规定:“土地承包应当按照以下程序进行:(一)本集体经济组织成员的村民会议选举产生承包工作小组;(二)承包工作小组依照法律、法规的规定拟定并公布承包方案;(三)依法召开本集体经济组织成员的村民会议,讨论通过承包方案;(四)公开组织实施承包方案;(五)签订承包合同。”

(待续)

### 54.土地承包的原则和程序是什么?

答:《中华人民共和国农村土地承包法》第十八条规定:“土地承包应当遵循以下原

则:

9月7日,州老干部大学召开2016年教师节座谈会,进一步树立教师爱岗敬业的情怀,增强教师在教学工作中的主观能动性和积极性,营造尊师重教的良好氛围。

州老干部大学成立于2009年,2011年9月实现开班办学。多年来,学校坚持积极创办受老年人欢迎、让老年人满意和得老年人好评的老年大学的办学理念,全校教师和老年教育工作者不断创新发展教育管理方式,教育、服务、管

理广大老干部,老同志,全面落实老同志政治待遇,培养了一批又一批老年人才,使学校成为老年人学习的校园、生活的乐园和精神的家园,也为学校成功争创云南省首批省级示范校,推动全州老年教育事业发展做出了贡献。

座谈会上,州老干部大学通报了第六届招生、专业及课程设置情况,签订了教师聘用协议并颁发聘书,对10名第五届优秀教师进行表彰奖励,同时为全体教师送上了教师节和中秋节的慰问。

王燕红

罗绍亮

段尹莉

报